
Verksamhetsförlagd utbildning II
HO0121, 20097.2122
 15 Hp
Studietakt = 100%
Nivå och djup = Grund   
Kursledare = Viktoria Östlund 

Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2022-01-09   -   2022-01-30 
Antal svar 3
Studentantal 10
Svarsfrekvens 30 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 3 
Medel: 2,7 
Median: 3 

1: 0
2: 1
3: 2
4: 0
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 3 
Medel: 3,3 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 2
5: 0
Har ingen uppfattning: 0



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 3 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 1
5: 2
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 3 
Medel: 2,3 
Median: 2 

1: 0
2: 2
3: 1
4: 0
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 3 
Medel: 2,7 
Median: 3 

1: 0
2: 1
3: 2
4: 0
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 3 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 1
5: 2



Har ingen uppfattning: 0

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 3 
Medel: 3,0 
Median: 3 

1: 0
2: 1
3: 1
4: 1
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 3 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 2
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 3 
Medel: 2,7 
Median: 3 

1: 1
2: 0
3: 1
4: 1
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).



 
Antal svar: 3 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 1
5: 1
Har ingen uppfattning: 0

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 3 
Medel: 2,3 
Median: 3 

1: 1
2: 0
3: 2
4: 0
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 3 
Medel: 36,7 
Median: 36-45 

≤5: 0
6-15: 0
16-25: 0
26-35: 1
36-45: 2
≥46: 0
Har ingen uppfattning: 0

13.   Om relevant, vad är ditt helhetsintryck av att hela eller delar av utbildningen genomförts på distans?

 
Antal svar: 3 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 1
5: 1
Har ingen uppfattning: 0

 



14.   Om relevant, vad fungerade väl i undervisningen på distans? 

15.   Om relevant, vad fungerade mindre väl i undervisningen på distans?

Kursledarens kommentarer
Kursen har uppfyllt mål och innehåll enligt kursplan. Kursupplägget innebär 30 timmar praktiska moment och 10
timmar teoretiska moment per vecka. Fördelningen är väl avstämd för att kunna se och följa och ha tillräckligt
underlag för analys och teoretiska uppgifter. Lärarna har upplevt ett gott engagemang i kursen från såväl studenter
som lärare. Pedagogiska arbetsformer och examinationer har omfattat observationer och delaktighet i praktisk
verksamhet, muntlig och skriftlig framställning, seminarier, kamratrespons samt övning i generella kompetenser
såsom samarbetsförmåga och förändringsberedskap. Det har funnits möjlighet till stimulans av egen fördjupning och
reflektion i samband med seminarier och projektarbete. Litteraturkoppling och forskningsanknytning har fungerat bra,
men varierat beroende av val av temaarbete respektive utvecklingsarbete. Referenshantering i temaarbetet har
förbättrats efter ändrade instruktioner. Forskningsanknytningen beaktas i lästa studier och metodmässigt genom att
genomföra ett projekt. Hållbarhetsaspekter har beaktats vid seminarier samt med e-lärande som pedagogisk arbetsform.

Förslag till förbättringar: Se över och utöka antal VFU-platser, specificera vilken tid handledare ska tillhandahålla för
studenten,

Studentrepresentantens kommentarer
Kursvärdering – gruppvis period 2

1. Har kursen uppfyllt mål och innehåll enligt kursplanen? 

Ja 

Seminarierna var bra

Utvecklingsarbete och temaarbete var beror mycket på var man har praktik. 

Svårt att hitta vetenskapliga referenserna till vissa av utvecklingsarbeten.

2. Vilka olika teoretiska och praktiska moment finns i kursen? Ser ni några för- och nackdelar med de olika
momenten. 

Seminarium, rapport, redovisning, kamratrespons, 

Alla har gjort olika saker på sina praktiker men stallarbete, ridning och hästhantering är med på de allra flesta
praktikplatser som praktiska moment. 

Går inte säkerhetsställa vilken mängd av praktiska moment man får göra när alla har olika praktiska moment. 

De flesta i klassen tycker att de hade räckt med 4 veckors praktik för att sätta sig in i verksamheten. Vi är
överens om att man inte behöver att åka iväg i 2,5 månad för å öva såpass mycket på att sopa och mocka. 

Fördelen är att det är ett bra sätt å knyta kontakter. Tråkigt att det inte finns flera praktikplatser att välja på på
SLUs lista. 

3. Hur har de olika teoretiska respektive praktiska momenten avvägts i tid och omfattning i relation till varandra samt
i relation till andra kurser? 

Seminarierna var lite tidiga, hade haft bättre inblick någon vecka senare. 

Förutom det har de varit okej. 



4. Hur anser ni att det pedagogiska genomförandet på kursen varit? 

a) Hur har lärarnas och studenternas engagemang i undervisningen varit? 

Hästutbildare fick sen feedback på temaarbete(fem veckor efter utbildning).

Ingen har använt sig av handlederna till utvecklingsarbete. 

En student har fått säga till sin handledare att hon var hennes handledare då hon inte hade koll på det. 

Sviktande engagemang från studenterna då det känns omotiverande att göra samma praktiska arbetsuppgifter
efter nio veckor.

b) Vilka olika pedagogiska arbetsformer har förekommit i kursen? 

Olika beroende på var studenterna har haft praktik. 

c) På vilka olika sätt har ni fått träning i muntlig och skriftlig framställning? 

Seminarium, rapport, redovisning, kamratrespons och “hippologiska karameller”. 

d) Har kursen stimulerat till egen fördjupning och reflektion? I så fall hur? 

Ja genom rapporter och utvecklingsarbeten. Intressant att diskutera med varandra efter praktikperioden. 

e) Hur har balansen varit avseende faktainlärning, problemlösning, eget kunskapssökande och färdighetsträning? 

Mer problemlösning och färdighetsträning. De flesta tycker att de har haft dålig tid med sina handledare och
har umgåtts mer med hästskötare som ofta inte har någon utbildning. 

f) Hur har kursen bidragit till utveckling av er förmåga till självständigt kritiskt tänkande? 

Ja vi har varit på olika platser, 

5. Kommentera litteratur och annat undervisningsmaterial (exempelvis hästar). 

Olika på olika platser

6. Anser ni att undervisningen har forskningsanknytning och i så fall på vilket sätt? 

Beroende på vilka projekter. 

7. Sker det i möjlig mån en internationalisering av undervisningen? (t.ex i form av litteratur, diskussioner) 

I viss mån i form av litteratur och en student som varit utomlands. 

8. Hur har hänsyn tagits till hållbar utveckling i denna kurs? 

Vissa elever har fått köra bil mycket varje dag vilket inte är bra för miljön.

9. Vilka examinationsformer har förekommit i kursen? 

a) Kommentera antal, tidsmässig inplacering samt examinationstyper. 

Har känts lagom.

b) På vilka nivåer testas ni: fakta, förståelse, tillämpning, analys, syntes eller värdering? 

Muntliga redovisningar gav inte så mycket kanske se över instruktionerna till de olika arbetena konstigt



Muntliga redovisningar gav inte så mycket kanske se över instruktionerna till de olika arbetena konstigt
formulerad. 

10. Sammanfatta era synpunkter, vad har varit bra och vad har ni för förslag till förbättringar och ev. åtgärder.

Korta ner kursen den är för lång och för många högskolepoäng. 

Elev som varit utomlands tycker det varit svårt att söka bidrag. 

Ökade kostnader för resor täcks inte.

Listorna med praktikplatser måste gås över, ta bort praktikplatser och lägga till. Ta ansvar för var de skickar
studenter. 

Höja kraven på hur mycket handledaren måste vara med studenten. Har inte handledaren tid att ha
praktikanter ska den kanske inte var med på listan?

Kontakta support: support@slu.se - 018-67 6600

mailto:support@slu.se

